

Filípkův happy end u dobrovolnice s canisterapií



Ivana Pawlusová s Filípkem a Astou na zkouškách v Lišším mlýně...

Ivana Pawlusová z Karviné působí v neziskovce Podané ruce, která zajišťuje „léčbu prostřednictvím pejsků“ v zařízeních pro hendikepované či domovech pro seniory

KARVINÁ – Agresivní, nesnášející lidí ani ostatní psy. S tím přivázeli Ivaně Pawlusové do Karviné z Klášterce nad Ohří pravého českého voříška jménem Filip. Dobrovolnice Společnosti Podané ruce z něj dokázala udělat za neuvěřitelně krátkou dobu společníka hendikepovaných dětí i osamělých seniorů. Vycvičila ho pro canisterapii.

„Canisku, jak říkáme léčbě pomocí pejsků, jsem zkusila ze zvědavosti před šesti lety. Jen tak jsme

si s kamarádkou řekly – zajedeme se podívat do Liščího mlýna ve Frenštátě pod Radhoštěm, kde neziskovka Podané ruce pravidelně dělá canisterapeutické semináře a zkoušky. Měla jsem tehdy strašně hodnou ovcandu jménem Aida, která se chtěla pořádně mazlit,“ popisovala sestra baňského záchranáře z lokality ČSA své začátky.

Pod hlavičkou Podaných rukou, podporovaných tehdy těžařskou nadací, začala nejprve chodit do zařízení pro seniory Nový domov a posléze i do škol pro děti se speciálními vzdělávacími potřebami Vydumchov a Komenského (také partnerem těchto organizací NOKD byla či stále je). „O canisterapii je čím dál větší zájem, lidé pochopili, že to pomáhá. Jen dobrovolníků věnujících se jí jako já ve volném čase, je málo,“ ličila.

Filipa vyhlízejícího jako ukázkový exemplář pouličního křížence našla Pawlusová na sociální síti. „Přesněji řečeno jeho

příběh. Skoro sedm let zavřený v útulku, nesocializovaný, snad ani pořádně nevenčený, kábel si do kotce... Dělam ale pejskařinu strašně dlouho, takže jsem se

ho ujala. O agresivitě nebyla ani řeč. Dostala jsem ho koncem léta a na jaře už zvládl zkoušky na canisterapii. Děti ho milují, on zbožňuje lidi,“ upřesnila.

Filip, jak poznamenala, „rozdával pusinky“ i na nedávné karvinské Abilympiádě probíhající za srdečkové podpory. „Canisterapie je pro něj vlastně happy endem. Bohužel už je mu čtrnáct let, takže je zralý do psího důchodu,“ vysvětlila Pawlusová chovající v domku menší smečku. Zkoušky na canisterapii z nich absolvoval kromě Filipa také čínský chocholatý pes Berry či desetiletá fenka německého ovčáka pojmenovaná Asta.

„Ti pejsci dávají lidem radost a energii. Přebírají ale také jejich emoce, takže zažívají psychický i fyzický stres a bývají moc unavení. Aby se opět nabili, potřebují se vyřádit,“ řekla chovatelka.

Radek Lukša



... a v průběhu canisterapie v karvinské škole pro hendikepované děti.